

大批企业来访,这家学校学生真棒

平度市技师学院造就高技能人才,当好企业人才储备库

□ 通讯员 尚美琳
半岛全媒体记者 郭巧玲

一汽—大众汽车有限公司分批次来学院进行企业宣讲;

雷沃阿波斯集团来学院进一步对接用工需求;

青岛海尔卡奥斯来学院洽谈工业互联网培训和教育教学合作;

青岛方大包装股份有限公司来学院考察交流;

……
阳光冬色满校园,喜气洋洋迎宾朋。近期,一大波企业先后到访平度市技师学院,研讨校企深度融合,对接企业用工需求,“预定”实习学生……激情驱散初冬的寒冷,发展激发前进的动力,企业密集来访的背后,是平度市技师学院立足服务大局、聚力援企复工、着眼校企合作的大胆探索。

近年来,立足解决企业用工难问题,学院紧紧围绕市委“1133”工作体系,贴合地方产业发展需求,调整优化专业结构,突出技能人才培养特色,进一步增强专业服务产业能力,切实当好各大企业的技能人才“储备库”,培养造就了一大批实用型高技能人才。

当好技能人才“储备库”,服务经济社会发展

“最近时期,企业迎来用工高峰期,学院按照市委和人社局要求,对企业进行梳理分类,调整学生实习计划,分批次向企业派驻‘小工匠’,确保了企业的生产进度,为我市经济平稳运行贡献自己的青春力量。”学院校企合作负责人说,随着产业的不断升级,我国已经进入“技能时代”,技工教育将像发达国家一样成为培养工匠的主战场,因此,技工院校也就备受企业的关注。

作为一所高职院校,市技师学院深知技工教育与企业是共生共荣的“命运共同体”。瞄准市场准确定位,学院采取了“订单培养”、“校中企”、“企中校”等一系列措施,做到了市场缺少什么样的人,学院就培养什么样的人,企业招进去,用得上,留得住,自然还会再来;同时,平度市技师学院培养出来的学生技术精湛,肯吃苦、好学、能干,动手能力强,专业素质高,一到工作岗位就能上手,这些特点已经为“平度技师”这一品牌赋予了深厚的内涵。

“咱们技师学院的学生适应能力强,善于钻研,能快速掌握要点,敢于挑战高目标,目前80%学生从事关键重要工序。在电控车间SMT工序的同学们,负责线体计划完成率达100%,未出现批量质量问题。”海信智动精工平度工厂综合管理室主任唐伟伟介绍说,同学们积极帮扶同事和线长处理日常工作事务,赢得领导、同事们的一致好评。

大力发展技工教育,既是教育全面

发展的要求,也有经济社会发展的需要。近年来,我国越发重视技能人才的培养培育,改革技能人才评价制度,强化表彰激励,培养造就了一大批“蓝领”人才,为国家建设提供了人才支撑。特别是今年疫情期间,大量企业外来员工无法返青,用工短缺问题对企业复工复产造成了极大影响,市技师学院积极探索“共享员工”模式,先后协调安排1500余名“共享技师”,奔赴企业生产一线,助力企业复工复产,赢得了社会各界的一致称赞。

探索“三个密切对接”,把产教融合向“深水区”过渡

为满足行业企业人才需求,学院探索“三个密切对接”,即密切对接现代制造业、半岛产业链和本地产业园,设立工业机器人应用与维护、无人机应用技术、3D打印技术应用、建筑技术、园林设计、化工工艺等专业,不断深化校企双方合作模式,实现优势互补、强强联合。平度市技师学院向社会源源不断地输送了一大批高素质、实用型、高技能人才,成为服务全市产业升级、新旧动能转换、乡村振兴的高技能人才储备库,为全力打造青岛北部先进制造业高技能人才培养基地、青岛北部产教融合示范基地以及乡村振兴基地奠定坚实的基础。

为把产教融合向“深水区”过渡,学院根植平度市丰沃的产业土壤,按下产教融合的“快进键”,依托本土“领头雁”

企业、行业,成立的青岛平度技工教育集团目前合作企业总数达213家,涉及数十个行业,走出了一条符合现代技工教育体系建设要求的合作共赢之路。2020年,学院共安排2110人跟岗实习,914人顶岗实习,建立28个顶岗实习班级档案,签定实习协议3164份。学院小工匠遍布青岛德盛、海信智动精工、三利泵业、万汇企业、一汽—大众、青特集团、浩信集团、上汽通用五菱等100余家中大型企业。“平度技师”品牌影响力在企业中越来越大,企业对实习学生的综合素质和实际工作能力给予了高度评价。

“咱们‘企中校’的学生,综合能力强,专业技能进步快,现在很多人都已经是公司的骨干,成为公司发展前进的新生力量。”青岛三利泵业有限公司综合部经理刘太平对学院输送的高素质学生频频夸奖,尤其是对“企中校”培养出的优秀学生更是赞赏有加,对他们的专业技能和创新能力给予充分肯定。

社会在发展,学院在进步,这所成立于1991年的本土职业院校,29年来不忘初心、砥砺前行,学院越办越精、越办越好。学院勤恳培育、老师谆谆教导,从这里走出去的孩子们毕业后在全国各地的成千上万个岗位上不断地发光发热,身怀技能、技行天下,平度市技师学院的学子们用一颗匠心、满身技能不断服务着我们伟大的祖国,服务着社会,他们不断地努力拼搏,筑梦人生!

【关注】

非法狩猎鸟类,抓!

平度警方抓获3名非法狩猎嫌疑人



平度警方抓获非法狩猎嫌疑人。

□ 文/图 半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 王乐

近日,平度市公安局崔家集派出所民警将正在进行非法狩猎的犯罪嫌疑人李某等两人抓获。经会同森林警察大队审查,二人对今年10月以来,利用头灯、弹弓、钢珠等工具非法狩猎麻雀、斑鸠的犯罪行为供认不讳。当晚,民警从李某家中缴获被猎杀的麻雀27只、斑鸠5只。目前两名嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

12月7日晚,店子派出所民警在巡逻过程中将涉嫌非法狩猎的犯罪嫌疑人宁某当场抓获。据宁某供述,自今年11份以来,他驾驶摩托车利用猎犬非法猎杀野兔、野山鸡等30余只。

根据《野生动物保护法》相关规定,国家保护野生动物及其生存环境,禁止任何单位和个人非法猎捕或者破坏。麻雀属于被保护动物,若非法猎捕和收购,将受到法律处罚。

尊老重干 用心服务

——记凤台街道离退休干部党支部书记宗绪岩

□ 文/图 通讯员 宗绪昌
半岛全媒体记者 郑阳

日前,平度市凤台街道离退休干部党支部被授予“青岛市离退休干部示范党支部”荣誉称号。这荣誉的背后,包含着宗绪岩对离退休干部的责任担当和用心服务。

2018年2月,按照组织安排,宗绪岩担任凤台街道老干部党支部书记。在工作中,她本着“让党工委、办事处放心、让老干部满意”的原则,履行职责,尊老重干,用心服务,把党和政府关怀和温暖送到老干部的心坎上,得到了上级有关部门、街道党工委和老干部的一直好评。2018年被评为青岛市老干部协会先进个人,平度市十大优秀老干部团队;2019年凤台街道被评为青岛市老干部工作先进集体,平度市三八红旗集体等荣誉称号。

刚从事老干部工作时,老干办只有宗绪岩1人,面对工作环境和人员情况不熟悉的状况,她主动找到原来分管老干部工作的几位前辈,从熟悉了解每位老干部的家庭住址、身体状况做起,到访每一位老干部家中,耐心听取他们的心声,为做好离退休干部工作创造条件。上任后遇到的第一项业务就是老干局布置的离休老干部(含离世人员)名录的信息采集工作。她找到财政所,查找上世纪80年代的档案,查出凤台当时6名离休人员,把名单落实好,然后到组织部,人事局查找资料,经过一周的奔波,做到档案资料不漏一人、资料齐全。

针对老干部处于高龄期、高发病期的实际情况,每年组织老干部做好查体,对行动不便和子女不在身边的老人,登门亲自护送到医院体检,体检完



宗绪岩(前一)组织太极拳骨干培训班。

再送回家。宗绪岩与支部成员一起不定期走访生病困难离退休干部、遗属。同时,组建成立了凤台夕阳红支援者协会。协会倡导老干部围绕党工委的中心工作,发挥余热,做一些对社会有益的事情。经常组织到养老院、村庄、社区义务演出,组织志愿者为全市3000人太极拳展演活动做好志愿者工作。

以活动为载体,加强组织建设。2019年,凤台街道党工委投资10万余元在星光社区打造老干部党建办公室。在凤台街道党工委的大力支持下,凤台老干部太极拳协会已发展10个太极拳站点,600余人。目前,凤台街道老年体协现有太极拳、腰鼓、扇子舞、健身球、广场舞、水兵舞20支队伍,活动站点20多个、1000余人。舞蹈方面,重阳节展演健身球双球,难度大,时间紧,宗绪岩找健身球老师,亲自登门接送,利用早晨时间进行培训,亲自上阵学习,培训骨干300余人,参加了全市展演。2019年以来,相继组织开展了新中国成立七十周年演出、元旦演出、重阳节演出、养老院义务演出等

多项文体活动。组织太极拳和舞蹈骨干800多人参加全市展演活动。

按照“党建引领、社区主体、多元参与、社会共建”的原则,凤台街道以“服务型党组织建设”为核心,以“区域党建和社会联动”为支撑,凤台街道投资300余万元在星光华府社区和馨园社区建成了面积2300平米,集休闲、娱乐、健身、文化体育多功能一体化的老年人活动中心,以满足不同年龄、不同爱好者的需求。

新冠肺炎疫情期间,宗绪岩与党支部成员一起在微信群中发送上级文件,把每一条疫情防治措施、疫情通报、各种权威信息及时转发到退休老干部群,不在微信群的进行电话联系询问身体健康状况,对子女不在身边的老干部进行登门送口罩、酒精等防护物品,并将党支部成员的联系方式发到微信群。在做好疫情防控工作的同时,宗绪岩积极组织并带头捐款。第一时间召开党支部会,将疫情防控捐款倡议发到老干部群。党支部成员带头捐款,离退休干部积极响应,46名老干部共为疫情捐款1万余元。